

ΗΜΕΡΗΣΙΟΣ ΚΗΡΥΞ

ΠΑΤΡΩΝ

Παρά την έπιμονή του Τούρκου ύπουργου 'Οκτσούν

'Ελλάς υπέρριψε πρόταση για νέα συνάντηση κορυφής

Νέες 'Ελληνοτουρκικές συνομιλίες για τ'ο Αιγαίο

ΒΡΥΞΕΛΛΕΣ 9 (ΑΠΕ). Οι ελληνοτουρκικές συνομιλίες σε επίσημη έπιτροπική μορφή για την αποδέσμευση της υφαλοκρηπίδας τ'ο Αιγαίου άποφασίσθηκε να συνεχισθούν στις 9 'Ιανουαρίου στη Βιέννη όπου εδήςλωσε ο ύπουργος 'Εξωτερικών κ. Γ. Ράλλης κατά τη νυκτερινή του συνάντηση με τον Τούρκο συνάδελφό του 'Οκτσούν στο περιβάριο της πόλεως των ύπουργών 'Εξωτερικών της 'Ατλαντικής Συμμαχίας. Η συνάντηση αυτή άρχισε στις 10.45 το βράδυ προχθές (8) Βρυξέλλων μετά το γεύμα που είχε παρατεθεί από την ελληνική αντιπροσωπεία στους ύπουργούς 'Εξωτερικών και διαπιστώθηκε μια περίπου άρα βασικό θέμα της συζητήσεως μεταξύ των δύο ύπουργών ήταν η άνασκόπηση της μέχρι τώρα εξέλιξης των συνομιλιών για την οριοθέτηση της υφαλοκρηπίδας των οποίων η τελευταία φάση πραγματοποιήθηκε μέχρι την περασμένη Δευτέρα στο Παρίσι. Οι δύο ύπουργοι έδωσαν άδη γίες στο Γενικό Διευθυντή πολιτικών ύποθέσεων του ελληνικού ύπουργείου 'Εξωτερικών πρόβου κ. Γ. Τζούνη και στον πρόβου της Τουρκίας στην Βιέννη κ. Μπιλγκέ - που παρίστατο στην συνάντηση για να συνεχισθούν τον διάλογο και να υποβάλουν 'Επισημασμένα τ'οις αντίστοιχες κυβερνήσεις. 'Εγινε μία καλή άρχη παρετήρηση ο κ. Ράλλης, άπανώντας σε έρωτήματα τούρκων δημοσιογράφων μετά

'Ο Τουρκικός τύπος για τον κ. Καραμανλή

ΑΓΚΥΡΑ 9. Οι Τούρκοι δημοσιογράφοι που έπεσκέφθησαν πρό ήμερών τον 'Ελληνα πρω ύπουργόν δημοσιεύουν έκτενείς εντυπώσεις από την συνάντησή τους με τον κ. Καραμανλή. 'Ο κ. 'Ιπκεντίν γράφει στην 'Μιλλιέτ' ότι ο κ. Καραμανλής 'κάτι θέλει να κάνει και ζητάει την ύποστήριξη του τύπου των δύο χωρών. 'Ο κ. 'Ιπκεντίν γράφει ότι, κατά την άποψη του κ. Καραμανλή, οι κυβερνήσεις των δύο χωρών δεν μπορούν να πραγματοποιήσουν δέματα και να λάβουν άποφάσεις, χωρίς να άπάρχει κατάλληλη προετοιμασία νη κοινή γνώμη από τόν τύπο. 'Ο 'Ελληνας πρω ύπουργός πιστεύει ότι οι 'Ελληνοτουρκικές διαφορές δεν περιλαμβάνουν σοβαρές δυσκολίες και ότι τα έμπόδια είναι, κυρίως, ψυχολογικά. Πιστεύει - συνεχίζει ο κ. 'Ιπκεντίν - ότι και οι δύο πλευρές έβγαλαν τα ζητήματα έξω από τις πραγματικές τους διαστάσεις, τα μετέφρασαν σε θέματα εθνικής τιμής και γοήτρου και με τόν τρόπο αυτό δημιούργησε μια άτμοσφαιρα φανατισμού. 'Υποστηρίζει ότι, έφ' όσον δεν μεταβληθεί η άτμόσφαιρα αυτή, δεν θα έπιτυγχάνεται η προσέγγιση, αλλά αντίθετα θα άναμειώθουν κάθε μέρα νέα έπεισόδια, που θα άξουν την ένταση. 'Ο Τούρκος άρθρογράφος σημειώνει τις άπόψεις του κ. Καραμανλή και πιστεύει στην ά ανάγκη άλλων της στάσεως του τύπου. 'Εξ άλλου, η 'Τερεζιόμάν' γράφει ότι άποτελεί καλή τύχη για την Τουρκία το γεγονός ότι ο κ. Καραμανλής ήγειται της 'Ελλάδας γιατί είναι ισχυρός στην χώρα του και μπορεί να πραγματοποιήσει τ'ο άναμενόμενο γενναίο βήμα.

ΜΕΣΑ ΣΤΟ ΣΠΙΤΙ ΤΟΥ ΚΑΙ ΜΠΡΟΣΤΑ ΣΤΗΝ ΜΗΤΕΡΑ ΤΟΥ

Ψυχοπαθής σκότωσε με πέτρα γυναίκα όταν υπέστη κρίσιν!

ΑΘΗΝΑΙ 9 (ΑΠΕ). 'Ο ψυχοπαθής Νίκος Β. Πανόπουλος, 28 έτών, άπό την Κόνιακα Τριχωνίδος, άδελφικός, σκότωσε, με μία πέτρα στο κεφάλι, την Μαρκέλλα Καυγιάδου, 65 έτών, στο σπίτι του, στην όδω Κλειτομάχου 8, πίσω από τ'ο στάδιο. 'Ο δράστης έμενε εκεί με την μάνα του Μαρία. Η Καυγιάδου έδιεμε σε ύπόγειο στην Γ-δια αήλη, Χθές στις 6 μ.μ. η μητέρα του δράστη έκάλωσε τ'ο θύμα στο δωμάτιο της για να της προσφέρει ένα γλυκό. Μόλις η Καυγιάδου μπήκε στο δωμάτιο δέχθηκε την επίθεση του δράστη. 'Ο ψυχοπαθής δράστης συνέληφθη και έπεσε επί της γυναίκας που κορόιβε. Του έλαβε έπειτα ένα πέλι να θείε άραστρη ΕΙπε επίσης ο ίδιος ότι ήθελε άποδοτήσει μια γυναίκα... Έλαβε νοσηλεύσει στο παρελθόν σε κλινική. Πριν μερικούς μήνες ένοσηλεύσει σε κλινική στην Τριπολή όπου έλαβε πάει να δή ένα συγγενή του έναντιον του όποιου έπετέθη. 'Οπως ο ίδιος ο δράστης έλεπε έχει 6 άδελφές και 3 άδελφους και ότι, ο πατέρας του έχει άποκοινηθεί.

ΣΥΜΦΩΝΙΑ Δ.Σ. ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΚΑΙ κ. ΔΗΜΑΡΧΟΥ ΚΑΝΑ

'Εξομαλύνονται οι σχέσεις καθηγητών Πανεπιστημίου

ΑΠΟΣΥΡΧΝΤΑΙ ΟΙ ΥΠΟΒΛΗΘΕΙΣΕΣ ΜΗΝΥΣΕΙΣ
Τ'ο Δ.Σ. του Συλλόγου ΕΑΠ της Φυσικοτικής Σχολής μαζί με τόν καθηγητή 'Αντρέα Δημαρόγωνα και παρουσία τών πρώτων Γλαύκω Γαλανού μετά άπό συζήτηση και τις άποφάσεις της διοικητικής άπο άμφότερες τις πλευρές κατέληξαν στα κάτωθι. 1. Να άποδοχθούν τ'ο παρακάτω κείμενο. 2. Να άποσύρει ο κ. Δημαρόγκωνας όλες τις μηνύσεις. 3. Να δοθεί δημοσιότητα στο έν λόγω κείμενο. 'Ο πρώτάνης δεσβαίοι ότι τα άνατορα συνεφωνήθησαν παρούσια του. Γ. ΓΑΛΑΝΟΣ Καθηγητής Α. Δημαρόγκωνας, 'Ο πρόεδρος Δ.Σ. Κ. ΔΡΟΣΟΣ

Συλλήψεις στην Περσία

ΤΕΧΕΡΑΝΗ 9 (ΑΠΕ). Πολύς δεκάδες άτομα που άνήκουν στην περσική αντίπολιτική συλλήφθησαν χθές τ'ο πρωί στην Τεχεράνη όπως έγινε γνωστό άπό έγκυρη πηγή της περσικής πρωτοσύνης. Τα άτομα αυτά είχαν συγκεντρωθεί στην οικία του συγγραφέα Τζαβάντι τόν όποιο ο άμερικός τύπος άποκαλεί 'Αζαζάφ τ'οις Περσούς και είναι όλα τ'οις μέλη της έπιτροπής για την προώθηση τών ανθρώπινων δικαιωμάτων στην Περσία. Τα άτομα αυτά συνεληφθησαν ύπου δυνάμει του στρατιωτικού νόμου που απαγορεύει όλες τις συγκεντρώσεις πλάον τών τριών ατόμων. Στο μεταξύ χιλιάδες γυναίκες ντυμένες με μαύρα μακριά πέπλα και άνδρες, που κρατούσαν πάνω με άντικυβερνητικά συνθήματα πραγματοποιήσαν χθές διόδηλωση στο μεγάλο νεκροταφείο της Τεχεράνης. 'Εξω ο 'Αζαζάφ και 'Ζήτα Χορμενί κρούσαν οι διαδηλωτές σε μία μαζική έκδήλωση ύποστηρίξει τους τόν έξοριστο πέρση θρησκευτικό ήγέτη 'Αγια τολλάχ Χορμενί.

ΑΠΕΘΑΝΕ ΧΩΕΣ Η ΚΑΝΤΑ ΜΕΙΡ

ΤΕΛ ΑΒΙΒ 9 Πέθανε ο ήλικία 80 έτών η Γκόλντα Μείρ, τέως πρω ύπουργός τού 'Ισραήλ. Η Γκόλντα Μείρ έγεννήθη τ'ο 1897 στο Κίεβον και έρχματίσε πρω ύπουργός άπό τ'ο 1969 - 74, έζησε δύο πολέμους με τούς 'Αραβες. Παρά τ'οις άποπεισιν όλοι τών τ'οις περσικών καταστημάτων της πόλεως και πολλοί διοικητικοί έμποροι και άλλοι παράγοντες της οικονομικής ζωής της πόλεως. Την σεμνήν έκδήλωση έτίμησαν διά της παρουσίας τ'ων αι 'Αρχαί της Πόλεως και οι έκπαθίσσοι τών όργανώσεων και Συλλόγων. Τόν κ. Νομάρχην έξεκροσώπησε ο Νομάρχην Γενικός Διευθυντής κ. Ν. Σερπάνος. Προς τούς προσελθόντας ο Διευθυντής κ. Παν. Βλάχος δέχμανος τας εύχας τ'ων διά τ'ο 'Ιδρυμα, παρεδίδε και άναμνηστικόν μετάλλιον τ'ο όποιον προητοίμασε η Τράπεζα της 'Ελλάδος επί της 50ετηρίδης της.

BIBY-Train
Παιδικά Έκπαιδευτικά Έγγραφα
* Είδη Μπρεζιτέ *
* Παιδικά Έπιπλα *
* Φορητά Έκπαιδευτικά *
* Αποστέλλονται ΠΕΛΛΑ ΜΑΚΙΝΑ *
BIBY-Train
ΜΑΙΖΩΝΟΣ 40 - ΤΗΛ. 220-919

ΕΠΙΚΑΙΡΑ

Κάπως παράξενα φαίνονται όσα η 'Εκτελεστική 'Επιτροπή τ'ο Γενικής Συνομοσπονδίας 'Επαγγελματιών και Βιοτεχνών Ελλάδος προετοιμάζει σχετικά με την θεμελίωση Διοικήτρου 'Επιτροπής της ές την πλατεία 'Ολγας αύριον Κυριακή. Διότι τ'ο μόν η ΓΣΒΒΕ είναι ιδιοκτήτης του κτίριου αυτού, αλλά συλλέγει διαφέρει ότι τας πολλές και επί πολλά έτη φροντίδας δια άποκοπή στεγνήν ο 'Επαγγελματιοτεχνικός Κόσμος τών Πατρών κατέβαλε η έν Πάτρας 'Ομοσπονδία, η όποία δεν διεκδικεί θεσβαίως τίτλους κυριότητας, άξιο όμως όπως της άναγνωρίζει η μεγάλη της συμβολή διά την άνάεργον του Μεγάρου, η ές άναμνηστικήν δεν έζητησεν, άν καλώς έχομεν ένημερωθήμεν μόνον την τιμήν να όργανώση αυτή την τελετήν της θεμελίωσης. Διότι τ'ο να λαμβάνουν οι Πατρινοί προσλήψεις δι' όποιον κτίριον που θα κτιοθή της Πάτρας, διά την Πάτραν άπό παρά τ'οις τ'οις... 'Αθηνών κανατζά σχήμα όξείων και ένθιμίζει... αναμνηστικήν νοσηρίαν. Φυσικά δέ τ'ο πράγμα καταντά και παλαιόν, άφού άκόμη και η 'Ομοσπονδία 'Επαγγελματιών και Βιοτεχνών Πατρών διά να έκπροσωπήσει εις την θεμελίωση τού κτίριου της, θέ πρότερι να λάβη και αυτή προσλήσιν... ές 'Αθηνών. Καί άν δεν κάνομεν λάθος και αυτό τ'ο κομικόν έγινε. Τας τας άνωτέρω άποικιοκρατικές επαναλαμβάνομεν συνθήκας, τ'οις τ'οις άναμνηστικήν και αντίληφθημεν τι είδους ρόλον κομμάτος θα δύναται να παίζει κατά την άθριανή θεμελίωση η 'Ομοσπονδία Β. και Βιοτ. Πατρών. 'Ιδωμεν όμως, 'Ιδωμεν δέ ποίος θα είναι και την θεμελίωση. Διότι εις όστι άφορά τούς μέλλοντας να πραγματοποιήσιν να περιλαμβάνονται και μέλη της Κυβερνήτ'ου.

ΑΥΡΙΟΝ ΚΥΡΙΑΚΗΝ ΚΑΙ ΩΡΑΝ 11ΗΝ ΠΡΩΙΝΗΝ

Μνημόσυνον για τ'ο Δεκεμβριανό Δέν θα μετόσχη ο Δήμος Πατρέων

'Υπό της Νομαρχίας 'Αχαΐας καθιερώθη τ'ο πρόγραμμα διά την τέλεση αύριον Κυριακήν Μνημόσυνον διά τ'ο Δεκεμβριανό. 'Αξίζει να σημειωθεί ότι έν αντίθεσι προς όστι έγένετο και τ'ο τελευταία τέσσερα έτη εις τ'ο έφετεινόν πρόγραμμα γίνεται άποκατάσταση λόγος περί έπιμνημόσυνον δεήσεως έπεί τ'οις θμύτων της κομμουνιστικής κατά τ'ο 'Εβους έπιβουλή στην όποία θα χοροστατήσει ο Σεβαστάτος Μητροπολίτης Πατρών κ.κ. Νικόδημος. Μετά την έπιμνημόσυνη δέηση θα εκφωνήσιν στον 'Ιερό Ναό έπίκαιρη όμιλία ο κ. 'Επιμνημόσυνη Μολοφίνας, 'Υποδιευθυντής Α' Μικτού Γυμνασίου Πατρών και στή συνέχεια μετάβαση στο Μνημόσυνον τών Πεσόντων παραλαμβάνεται να ρυθμίζει ο κ. Δήμαρχος Πατρέων (όπως έπίσης παραλαμβάνεται να ρυθμίζει άλλα θέματα της έπιμνημόσυνης δέησης, ως π.χ. τ'ο της άπόδοσεως τών τιμών, τ'ο της τάσεως κ.λ.π. ως και της συμμετεχόντων εις την έκδήλωση τών έπιμνημόσυνων λειτουργών της Πόλεως, ο κ. 'Ανώτερος Διοικητής Φορητάς Πατρών, ο κ. Γενικός 'Αστυνομικός Διευθυντής και οι κ.κ. 'Ενταί Μέσης και Δημοτικής 'Εκπαίδεσεως. Κατά τας πληροφορίας μας ο Δήμος Πατρέων δεν θα μετόσχη της άθριανής έκδήλωσης, ούτε δέ πρόκειται να μετόσχη και η Δημοτική Μουσική όργανον δι' ά έκδήλωσης τού έίδους αυτού άνομοχλεύον τ'ο πάθη, έπιμνημόσυνην τήν λήσιν και δεν άποδίδουν τήν Ιστορικήν πραγματικότητα. Παρομοίως θ'οις έλαθεν ο Δήμος Πατρέων κ'θ' όλα τα τελευταία τέσσερα έτη της δημοτικής άρχοντίας τού κ. Θ. 'Αννίνου. Παρά τ'ο άνωτέρω θεωρείται θεσβαίον ότι εις την άθριανήν έπιμνημόσυνην δέησην θα παραστεί οι δημοτικοί συμβούλοι της μετοψήφιας τών δέκα.

Ο κ. ΜΑΡΚΕΖΙΝΗΣ ΘΑ ΙΔΡΥΣΗ ΝΕΟΝ ΚΟΜΜΑ ΛΟΝΑΙΝΟΝ 'Ο κ. Σπύρος Μαρκεζίνης έδδηλωσε χθές στο Μαι - Μαι - ΣΙ ότι πράγματι προτίθεται να ίδρύση νέον κόμμα στο έγγές μέλλον και άποσφίσει προς τόν προσεχόν έκλογόν.

ΧΩΕΣ ΕΙΣ ΤΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟΝ ΘΕΑΤΡΟΝ

Παμπραϊκή συγκέντρωσις διά τήν άπεργίαν «'Αριαντίτ'»

Τήν 7.30 μ.μ. χθές εις τ'ο Δημοτικόν Θέατρον έπραγματοποιήθη μεγάλη άντιπροσωπευτική Παμπραϊκή Πανεργατική συγκέντρωσις, κατά την όποιαν έτέθη και πάλιν τ'ο θέμα της άπεργίας εις τήν διομηχανίαν 'Αριαντίτ'.

Η άθριανή του Δημοτικού, όλα τα θεωρεία και ο έξώστης ήσαν κατεληφμένα πολλοί δέ άκροαταί εφορήσαν και επί τού καταστρώματος της πλατείας Γεωργίου, έναντι τού Θεάτρου. Προς τούς συγκεντρωθέντας ώμίλησαν ο Πρόεδρος τού ΕΚΠ κ. Γ. Καπουράλος, ο αντιπρόεδρος τού ΕΚΠ και πρόεδρος τού Συλλόγου Προσποικίου της 'Αριαντίτ' κ. Χρ. Βάσιος και ο Γενικός Γραμματέας τού ΕΚΠ κ. Νικ. Αραχτοσίρης. Οι όμιληταί άνεφέρθησαν εις τ'ο Ιστορικόν της άπεργίας, και έτόνισαν ιδιαιτέρως, ότι τ'ο θέμα δεν είναι μόνον θέμα συνδικαλιστικόν, τών άπεργών, αλλά θέμα ύγείας τών εκεί έργοζομένων και ολοκλήρου της

ΑΝΤΙΒΛΑΣΦΗΜΙΚΟ ΑΓΩΝΑ ΘΑ ΟΡΓΑΝΩΣΗ Η ΕΚΚΛΗΣΙΑ

ΑΘΗΝΑΙ 9. 'Αντιβλασφημικό άγώνα θα όργανώσει η 'Εκκλησία σε όλη την 'Επικράτεια σε είδική έδδομάδα που θα όρισθεί άργότερα. Η 'Ιερά Σύνοδος όρισε τούς μητροπολίτες Γόρτυρος κ. Θεοδόσιος και 'Αλεξανδρουπόλεως κ. 'Ανθίμο θα εισηγηθούν επί τού θέματος. Τήν έρχόμενη Τετάρτη εξ έλλου η 'Ιερά Σύνοδος θα άσφαλή η με τ'ο θέμα της έκκλησιαστικής περιουσίας.

ΜΕ ΔΕΞΙΩΣΙΝ Η ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ ΕΜΜΑΔΟΣ ΕΩΡΤΑΣΕ ΧΩΕΣ ΤΗΝ 50ΕΤΗΡΙΔΑ ΤΗΣ

Τήν 12ην μεσημβρινήν χθές εορτάσθη και εις τ'ο 'Υποκατάστημα Πατρών η 50ετηρίς της Τραπέζης της 'Ελλάδος διά δε έτάσεως την όποιαν παρέθεσαν ο Διευθυντής τού 'Υποκαταστήματος και η κ. Κανέλλα Βλάχου. Τούς προσελθόντας ύπεδέχοντο ο κ. Καν. Βλάχος και η ύπο διευθύντρια κ. 'Ιωάννη 'Αγγελουπούλου. Παρά τ'οις άποπεισιν όλοι τών τ'οις περσικών καταστημάτων της πόλεως και πολλοί διοικητικοί έμποροι και άλλοι παράγοντες της οικονομικής ζωής της πόλεως. Την σεμνήν έκδήλωση έτίμησαν διά της παρουσίας τ'ων αι 'Αρχαί της Πόλεως και οι έκπαθίσσοι τών όργανώσεων και Συλλόγων. Τόν κ. Νομάρχην έξεκροσώπησε ο Νομάρχην Γενικός Διευθυντής κ. Ν. Σερπάνος. Προς τούς προσελθόντας ο Διευθυντής κ. Παν. Βλάχος δέχμανος τας εύχας τ'ων διά τ'ο 'Ιδρυμα, παρεδίδε και άναμνηστικόν μετάλλιον τ'ο όποιον προητοίμασε η Τράπεζα της 'Ελλάδος επί της 50ετηρίδης της.

Β.Κ. ΛΥΓΕΡΟΥ
Φωτιστικά Ποιότητα
Β.Κ. ΛΥΓΕΡΟΥ
Κανακάρη 78β - Τηλ. 270-653

OUI
Η γυναικεία Μόδα προσεχόμενη σε κάθε λεπτομέρεια
OUI
Νεανικά σύνολα
Μαϊζωνός - Κολοκοτρώνη (Γωνία) Τηλ. 273-658 - Πάτρα

ΓΡΑΦΕΙ Ο ΣΤΑΥΡΟΣ ΙΝΤΖΕΓΙΑΝΝΗΣ

'Αναφορά ... "όπου δεΐ"

αλήθε: μετανεύεται - μια μάλα στα καρπίτια της φυγής κεντρής δύναμης. 'Αλλοτε από τ'ομα μπρος και άλλοτε άπό τ'ομα πίσω! Μαγκά ο άδηγός: Τ'ο κουμαντάζο κύριος! Κατενάτος της... έπρος! Καί να δεις πού περναί τ'ο κίτρινο στίβ... τ'οσι! Καμιά φορά και τ'ο κόκκινο! 'Απορείς: Μά γιατί όλος αυτός ο άγώνας; 'Αφού πενήνα μέτρα ποί και είναι η στάσι; 'Αφού πενήνα μέτρα ποί και είναι η στάσι; Τζίζον τ'ο τζάμια, αλαμιάζονται οι έπιβάτες, στενάζουν οι χειρολάδες καθώς τ'ο δέθο

Μόλιος έστος. Τους κακούς! Καί δεν είναι μόνο τ'ο τρέξιμο! 'Αλλά εις ταχύτητες μ' ένα τρόπο άόλογο, άζαμίστικο, που σου προκαλεί έμετο καθώς κάβει - τρέχει - ξανακάβει! Για τούς κακούς - η για τούς άπειρους - άδηγούς η σημερινή μας άναφορά. 'Αναφορά στο Κ. Τ.Ε.Λ., στην Τροχαία, σ' όποιον άρμόδιο! Κάποιος έπιτέλους πρέπει να θυμίστ'οις ατούς τούς κυρίους ότι δεν μεταφέρουν μπάλλες άχρηγο, αλλά ανθρώπινες ζωές. Πολλές μάλιστα φορές, γεροντάκια, έγκληματόρες, άναπηροί! Μά μοροσφίρα θα τούς διναίμε ετήσια! Δουλειά τού Κ.Τ.Ε.Λ. είναι άς τ'ο κάνει. 'Οπως δουλειά τ'ον είναι και να παρακολουθεί και τούς άλλους. Τούς